
 

 

 

                                                         Datum: 11. März 2023 

 

Protokoll der Jahreshauptversammlung (JHV) am 10. März 2023 
 
 
Anwesend: Andreas Hüttmann, Thomas Gaus, Martina Scholmann, Axel Steger, 
 Anke Nagel, Thomas Möller, Tatjana Rinke-Möller 
 
Entschuldigt: Bgm. Bodo Nagel 
 
Gemeinderat Andreas Hüttmann (auch in der Funktion als stv. Bgm),  
 Ingo Schadwinkel (GV und Fraktionsvorsitzender FDP) 
 
SG Seth: 1. Vorsitzende der SG Seth Stefan Lohse 
 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung              
 

Um 19.31 Uhr eröffnet der 1. Vorsitzende Andreas Hüttmann die diesjährige Mitgliederversammlung 
und begrüßt alle anwesenden Mitglieder und Gäste, die so zahlreich erschienen sind.  
Bevor es mit dem öffentlichen Teil weitergehen soll, bittet er alle Anwesenden, um eine Schweigeminute 
zum Gedenken der verstorbenen Sportler*innen und insbesondere des ehemaligen Vereinsvorsitzenden 
Klaus Pütz, der sich langjährig für die sportlichen Belange in der Gemeinde und für den MTV Oering 
engagiert hat. Er bittet alle Anwesenden sich von den Plätzen zu erheben.  
 
Danach werden sowohl der 1. Vorsitzenden der SG Seth, Stefan Lohse, als auch der Gemeindevertreter 
und Fraktionsvorsitzender der FDP-Fraktion, Ingo Schadwinkel, vom 1. Vorsitzenden persönlich begrüßt.  
Der Bgm. Bodo Nagel konnte aufgrund eines privaten Termins nicht an der Veranstaltung teilnehmen 
und übersandte seinen Dank und seine Grüße.  
 
Ein besonderer „Dankeschön“ geht an die Vorstandsmitglieder, Spartenleiter, Trainer, Übungsleiter sowie 
alle Aktiven und die fleißigen Helfer (Sportplatz, Sporthaus und Tennisanlage) für den Einsatz im 
abgelaufen „2. Corona-Jahr“ – was auch für alle nicht immer leicht war. 
 

 

TOP 2 Ernennung von Stimmzählern und Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder                  
 

Laut der vorliegenden Anwesenheitsliste nehmen an der Jahreshauptversammlung insgesamt 
29 Personen teil.  Davon sind 26 stimmberechtigte Mitglieder. 
Andreas Hüttmann bittet die anwesenden Mitglieder Jaqueline Teske, Ralf Pütz und Uwe Rickers als 
Stimmenzähler, diese Versammlung zu begleiten.  Alle nehmen die Ernennung an. 
  
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung         
 
Die mit der Einladung veröffentlichte Tagesordnung für die heutige Jahreshauptversammlung wird von 
der Mitgliederversammlung einstimmig genehmigt. 
 
 

TOP 4 Genehmigung des Protokolls           
 
Das Protokoll der Jahreshauptversammlung 2021 vom 03.06.2022 (abgedruckt im Jahresbericht 2021) 
wird von der Mitgliederversammlung einstimmig genehmigt und verabschiedet. 
 



 

 

 

 
TOP 5 Jahresberichte           
 

a) des Vorstandes 
 
Der Bericht des Vorstandes ist dem diesjährigen Jahresbericht, der in Papierform allen zugänglich 
ausgelegt ist, beigefügt.  
 
Im Wesentlichen hält Andreas fest, dass ein tolles Jubiläumsjahr hinter uns liegt. Die 100-Jahr-Feier 
konnte dank zahlreicher Sponsoren und tatkräftiger Unterstützung vieler Aktiven sehr gut 
organisatorisch umgesetzt werden. Einen besonderen Dank spricht Andreas dem verstorbenen 
ehemaligen Vereinsvorsitzenden Klaus Pütz aus, der sich noch sehr aktiv und konstruktiv an den 
umfangreichen Vorbereitungen zur Festwoche beteiligt hat.  
 
Andreas dankt allen Trainer*innen und Betreuer*innen für den ehrenamtlichen Einsatz und ihr 
Engagement. Sie sind die wichtigsten Botschafter des Vereins und tragen sehr zu einem guten sportlichen 
Miteinander bei.  
 
Er berichtet, dass es aktuelle Gespräche zur Wiederbelebung der Handballsparte für Kinder und 
Jugendliche gibt.  
 
Ebenso soll weiter der Ausbau der Sparte Karate betrieben werden, die derzeit sehr wenig 
Sportler*innen zu verzeichnen hat.  
 
Für die 1. Herrenmannschaft der Fußballsparte konnte mit York Männich ein neuer Trainer gewonnen 
werden, was sehr erfreulich aus Sicht beider Vereine ist. Für die Sparte Badminton wird aktuell ein neuer 
Trainer, insbesondere für das Training der Kinder- und Jugendlichen gesucht.  
 
Ein weiteres Dankeschön geht an die Gemeinde, die vieles im Verein aktiv unterstützt und stets ein 
offenes Ohr für die Belange der Sportler*innen hat.  
 
Abschließend bedankt sich Andreas beim Förderverein der Gemeinde Oering, die zwei Defibrillatoren 
und Fußballtore im letzten Jahr zur Verfügung gestellt hat und damit aktiv zur verbesserten Ausstattung 
der Sportstätten beiträgt.  
 
b) der Spartenleiter 
 
-siehe Jahresbericht-  
 
TOP 6 Ehrungen            

 
Auch in diesem Jahr werden wieder Mitglieder für ihre langjährige Mitgliedschaft im MTV Oering geehrt.   
Die Mitglieder, die 10, 20 und 30 Jahre im Verein Mitglied sind, wurden vorgelesen. Persönlich 
eingeladen wurden Gerhard Finnern für seine 40-Jährige Mitgliedschaft und Rüdiger Heinrich für 50 
Jahre MTV Oering. 
Der 1. Vorsitzende dankt dem anwesenden Gerhard Finnern für die langjährige Treue, den Einsatz und 
die Verbundenheit zum Verein und überreicht ein Präsent. 
 
TOP 7 Bericht der Kassenwartin          
 
Der Kassenbericht ist als Anlage im ausgelegten Jahresbericht 2021 beigefügt. Andreas Hüttmann 
erläutert kurz die Zusammensetzung des ausgeglichenen Haushaltes sowie die eingestellten 



 

 

 

Rückstellungen, die sich im Kassenbestand wiederfinden. Da sich keine Fragen aus der 
Mitgliederversammlung ergeben, bittet der 1. Vorsitzende die Kassenprüfer zu Wort. 

 
TOP 8  Bericht der Kassenprüfer          

   
Jens Peters berichtet über die am 22.02.2023 zusammen mit Claudia Nötzold durchgeführte 
Kassenprüfung im Hause von Martina Scholmann. 
Die Prüfung hat zu keinen Beanstandungen geführt. Alle Belege (Buchungsjournal, Kontoauszüge und 
Rechnungsbelege) haben vorgelegen. Martina lieferte – wie immer - eine ordentliche Kassenführung ab 
und aus diesem Grund beantrage er die Entlastung der Kassenwartin  und des Vorstandes. 

  
TOP 9 Entlastungen            
 
Beide werden gem. Ziffer 9a der Vereinssatzung von der Versammlung entlastet. 
 

a) die Kassenwartin            Abstimmung: 25 Ja-Stimmen – 1 Enthaltung – 0 Gegenstimmen 

b) und des Vorstandes  Abstimmung: 26 Ja-Stimmen – 0 Enthaltungen – 0 Gegenstimmen 

  
 
TOP 10  Wahlen            
 
a) Wahl des  2. Vorsitzenden 

 
Der 1. Vorsitzende fragt die Mitgliederversammlung, ob es Vorschläge für die Position des 
2. Vorsitzenden gibt. Die Mitgliederversammlung schlägt Thomas Gaus zur Wiederwahl vor. Mit 25 Ja-
Stimmen und 1 Enthaltung wird Thomas Gaus von der Mitgliederversammlung für 2 weitere Jahre 
gewählt. Er nimmt die Wahl an und dankt der Versammlung für das Vertrauen. 
 
b) Wahl der Kassenwartin  
 
Der 1. Vorsitzende fragt die Mitgliederversammlung, ob es Vorschläge für die Position der Kassenwartin 
gibt. Die Mitgliederversammlung schlägt Martina Scholmann zur Wiederwahl vor. Mit 25 Ja-Stimmen 
und 1 Enthaltung wird Martina Scholmann von der Mitgliederversammlung für 2 weitere Jahre gewählt. 
Sie nimmt die Wahl an und dankt der Versammlung für das Vertrauen. 
 
c) Wahl des Kassenprüfers 

 
Nachdem Jens Peters turnusmäßig als 1. Kassenprüfer ausscheidet, muss ein neuer Kassenprüfer gewählt 
werden. Der 1. Vorsitzende fragt in die Runde, wer sich als Kassenprüfer zur Verfügung zu stellt. Der 
anwesende Ralf Pütz stellt sich zur Wahl und wird einstimmig von der Mitgliederversammlung gewählt. 
Er nimmt die Wahl an und übernimmt nun das Amt für 2 Jahre.  
 
  

TOP 11 Anträge            
  

Es liegen keine Anträge vor.  
 
TOP 12  Feststellung und Genehmigung des Haushaltsvoranschlages 2023     

 
Der Haushaltsvorschlag 2023 liegt der Versammlung schriftlich vor (Anlage im Jahresbericht 2022). 
Dieser wird auf Nachfragen einstimmig festgestellt und verabschiedet. 
 
 



 

 

 

TOP 13 Verschiedenes           
 
Das anwesende Mitglied Ilse Göttsch, aus der Sparte Gymnastik, fragt, warum keine Gymnastik 
stattfinden kann, wenn der Blutspendetermin durch das DRK stattfindet. Nach ihrem Kenntnisstand soll 
der Amtsarzt geäußert haben, dass es aufgrund der Musik zu laut sein würde. Fraglich ist aber, warum 
es nicht möglich ist, beides in den Räumlichkeiten zu vereinbaren, schließlich sei das neue Gebäude aus 
ihrer Sicht groß genug.  
Der 1. Vorsitzende äußert seine Verwunderung und gibt die Rückmeldung, dies mit der Gemeinde (Bgm.) 
klären zu wollen.  
Der 2. Vorsitzende erläutert, dass die Hallenbelegung nicht in der Hauptverantwortung des Sportvereins, 
sondern bei der Gemeinde liegt. Die Nutzung durch das DRK für Blutspendetermine ist mit dem Vorstand 
abgestimmt, aber es seien durchaus Kompromisslösungen mit der Spartenleitung Gymnastik besprochen 
worden, bspw. Gymnastik ohne musikalischen Beitrag. Aber selbstverständlich müssen auch Alternativen 
abgestimmt werden, um beides stattfinden zu lassen. Der Vorstand wird dazu mit dem Bgm. erneut ins 
Gespräch kommen. Für dieses Jahr sind noch zwei Termine angedacht, die ebenso an einem Donnerstag 
stattfinden sollen, bis dahin sollte es möglichst eine einvernehmliche Lösung geben.  
 
 
Andreas Hüttmann  schließt die Sitzung um 20.17 Uhr. 

 
                                     
 
 

Andreas Hüttmann  Thomas Gaus        Tatjana Rinke-Möller 
1. Vorsitzender   2. Vorsitzender        Schriftwartin 

 
 
 


